Динамика негіздері. 
1-нұсқа
1. Күш әсер еткендегі дененің қозғалысы
A) бірқалыпты.
B) үдемелі.
C) айналмалы.
D) жылдамдықпен, баяу.
E) жылдамдығы өзгеріссіз, тез.
2.  Массасы 60 кг жүргізуші 200 см/с2 үдеумен қозғалған автомобиль орындығының арқасын қысатын күші
A) 12 кН
B) 0,12 кН
C) 120 кН
D) 30 кН
E) 3,3 кН
3. Бір нүктеге түсірілген екі күштің арасындағы бұрыш 900, теңәсерлі күшінің модулі 5 Н, ал F1=3 Н болса, F2 мәні
A) 3 Н
B) 8Н
C) 5 Н
D) 4 Н
E) 2 Н
4. 0,78 Н күштің әсерінен 1 м/с2 үдеумен қозғалған көлемі 100 см3 дененің тығыздығы
A) 7,8 кг/м3
B) 7800 кг/м3
C) 0,0078 кг/м3
D) 780 кг/м3
E) 0,078 кг/м3
5. 12Н күштің әсерінен 10 м қашықтықта 8 м/с бастапқы жылдамдықпен қозғалып келе жатқан,массасы 5кг дененің соңғы жылдамдығы
A) 13 м/с
B) 10,6 м/с
C) 14 м/с
D) 15 м/с
E) 14,5 м/с

6. а = 3g үдеумен тік жоғары көтерілген зымырандағы массасы 10 кг дененің салмағы ()
А) 300 Н
В) 500 Н
С) 400 Н
D) 200 Н
Е) 100 Н
7. Жолаушы бір сәт салмақсыздық күй кешу үшін, автомобиль радиусы 40 м дөңес көпірдің ортасынан өтуге қажетті жылдамдық

А) 30

В) 0

С) 15

D) 10

Е) 20
8. Екі дене арасындағы арақашықтық 2 -ге кемісе, тартылыс күші
A) 2 есе артады.
B) 4 есе артады.
C) 2 есе кемиді.
D) өзгермейді. 
E) 4 есе кемиді.
9. Шексіз ортада центрлерінің арақашықтығы 20см екі шар орналасқан. Көлемдері 20см3 және 40см3, ал тығыздықтары 1000кг/м3 және 2000кг/м3 осы шарларға әсер ететін күш
A) 60 пН.
B) 27 пН.
C) 6 нН.
D) 6 мН.
E) 60 мН
10. Бірінші ғарыцштық жылдамдықтың өрнегі (Rж - Жер радиусы)

А) υ = 
В) υ = gRж

С) 

D) 

Е) υ = g

11. Горизонтал ағаш тақта бойымен массасы 2 кг ағаш кеспекті қатаңдығы 100 Н/м серіппенің көмегімен тартады. Үйкеліс коэффициенті 0,3 болса, серіппенің ұзаруы ()
A) 0,6 м
B) 6 м
C) 0,0 6 м
D) 0,06 см
E) 0,06 мм


12. Авариялық тежелудегі үйкеліс коэффициенті 0,4 жылдамдығы 12 автобустың тежелу уақыты   ()
A) 6 с
B) 3 с
C) 4 с
D) 5 с
E) 2 с


13. Массасы 1 кг , үдеуі 9 денеге әсер ететін ауаның орташа кедергі күші  ()
A) 9H
B) 0,8H
C) 9,8H
D) 10H
E) 11H
14. Әрқайсысының массасы 1кг екі ағаш білеушелер тақтай үстінде жатыр. Астыңғы білеушенің екі жағындағы үйкеліс коэффиценті 0,3 болса, оны бір қалыпты суырып алу үшін жұмсалатын күш
A) 10H
B) 8 H
C) 9 H
D) 7 H
E) 6 H

15. Қатаңдығы 40 динамометр серіппесінің салмағы 2,4 Н жүктің әсерінен созылуы
A) 0,6 м
B) 0,06 м
C) 0,06 см
D) 0,06 мм
E) 0,6 см
16. Пойыздың жылдамдығын 2 есе кеміткенде, оның тежелу жолы
A) 2 есе артады. 
B) 4 есе кемиді.
C) 2 есе кемиді.
D) 4 есе артады.
E) өзгермейді.
17.Автомобиль 72 км/cағ жылдамдықпен қозғалады, дөңгелектерінің жолмен үйкеліс коэффициенті 0,7. Ең аз тежелу жолы (g=10 м/сB)
A) ≈14м               
B) ≈370м                   
C) ≈37м                      
D) ≈29м                     
E) ≈58м                                           

18. Қатаңдығы 300 Н/м  серіппе 50 мм-ге созылды. Осындай деформацияға ұшыратқан жүктің массасы   (g = 10)
A) 0,5 кг.
B) 0,2 кг.
C) 1,5 кг.
D) 2 кг.
E) 4 кг.
19. Көтергіш кран тросы массасы 600 кг денені,  3 м/с2 үдеумен вертикаль жоғары көтерілгенде 10 см – ге созылады. Тростың қатаңдығы 

()
A) 18 кН/м.
B) 60 кН/м.
C) 30 кН/м.
D) 78 кН/м.
E) 20 кН/м.
20. Қатаңдықтары бірдей k тізбектей жалғанған 4 серіппенің жалпы қатаңдығы 

A) 

B) 

C) 

D) 

E) 
21. Массасы 160 г хоккей шайбысы  20 м/с жылдамдықпен қақпа торына соғылды.Тор шайба бағытымен 8 см – ге созылды. Қақпа торының қатандығы

 ()
A) 16 кН/м.
B) 12,8 кН/м.
C) 20 кН/м.
D) 10 кН/м.
E) 4 кН/м.
22. Серіппеге ілінген массасы 3 кг жүк, оны 1,5 см созады. Егер 4 кг жүк ілінсе, онда оның созылуы
A) 6 см.
B) 4,5 см.
C) 4 см.
D) 2 см.
E) 12 см.


23. Массасы 5 кг денегі қарама-қарсы бағытта F1 және F2 күштер әсер етеді. Егер күштер Ғ1 =12 Н және F2 =8 Н болса, дененің алатын үдеуі және қозғалыс бағыты
A) 4 м/с2 F1 бағытымен
B) 0,8 м/с2 F1 бағытымен
C) 0,8 м/с2 F2 бағытымен
D) 4 м/с2 F2 бағытымен
E) 20 м/с2 F1 бағытымен
24. Келе жатқан автомобильдің әйнегіне маса келіп соғылады. Масаға және автомобильге әсер ететін күштер
A) әр түрлі
B) бірдей
C) масаға аз, автомобильге көп
D) масаға көп, автомобильге аз
E) автомобильге әсер етпейді
25. Тастың салмағы 2 есе арту үшін қажетті үдеу
А) а =2g
В) а = g

С) а = 
D) а = 0
Е) а = 3g





Динамика негіздері.
2-нұсқа
1. Бір нүктеге түсірілген F1=3Н және F2=5Н күші векторлары арасындағы бұрыш 1800. Осы күштердің теңәсерлі күші
A) 8 Н
B) 2 Н
C) 6 Н
D) 5 Н
E) 3 Н
2. Бірқалыпты қозғалыстағы денеге әсер ететін күштерге теңәсерлі күш
A) F = ma
B) F = 0

C) F = 
D) F = ma

E) F = 
3. Күштің әсерінен еркін дененің қозғалысы
A. ) үдеумен.
B) бірқалыпты
C) бірқалыпсыз.
D) бірқалыпты, үдеумен.
E) кемімелі.
4. Күштің өлшем бірлігі

A) 
B) кг∙ м∙с-2
C) кг∙м/с
D) кг∙м

E) 

5. Төмен 0,8 м/с2 үдеумен қозғалатын лифт еденіне массасы 70 кг адамның түсіретін күші ()
А) 360 Н
В) 600 Н
С) 644 Н
D) 740 Н
Е) 0 Н
6. Жерді айнала қозғалған автоматты станциядағы динамометрдің көрсетуі
А) 10Н
В) 0 Н
С) 9,8 Н
D) 13 Н
Е) 6 Н 
7. Тастың салмағы 2 есе кему үшін қажетті үдеу
А) а = 2g

В) а = 
С) а = g
D) а = 0 

Е) а = 

8. Жер бетінен тік жоғары 20 м/с2  үдеумен көтерілген ғарыш зымыранының ішіндегі массасы 80 кг ғарышкердің салмағы ()
А) 24кН
В) 2,4 кН
С) 0,24 кН 
D) 240 Н
Е) 2,4 Н 
9. Жылдамдығы 20 м/с қозғалыстағы автомобилдің жолаушысы бір сәт салмақсыздықта болатын дөңес көпірдің радиусы
А) 50 м
В) 45 м
С) 10 м
D) 30 м
Е) 40 м
10. Екі дене арасындағы арақашықтық 3 еселенсе, тартылыс күші
A) 3 есе артады.
B) 9 есе кемиді.
C) 9 есе артады.
D) 3 есе кемиді.
E) өзгермейді.
11. Дене жердің жасанды серігі болу үшін оған берілетін жылдамдық
А) ≈ 10 км/с
В) ≈8 км/с
С) ≈6 км/с
D) ≈4 км/с 
Е) ≈2 км/с 
12. Бірқалыпты қозғалыстағы тепловоздың рельстегі қысым күші 25 106Н, үйкеліс коэффициенті 0,03 болса, тарту күші
A) 750 H
B) 0,75 кН
C) 7 кН
D) 750 кН
E) 75 кН
13. Мұз бетіне жіберілген шайба 40 м –ге жетіп тоқтаса, онда оның бастапқы жылдамдығы 

(шайбаның мұзбен үйкеліс коэфффициенті 0,05; )

A) 15 

B) 6,3 

C) 25 

D) 10 

E) 5 

14. Автобус доңғалақтырының жолмен сырғанау үйкеліс коэффиценті 0,25, жылдамдығы 36км/сағ болса, горизонталь жолдан бұрылу доғасының ең кіші радиусы  ()
A) 50 м
B) 30 м
C) 60 м
D) 20 м
E) 40 м

15. Массасы скафандрымен 170кг астронавтың табанының Ай бетімен арасындағы үйкеліс коэффиценті 0,5 болғандағы үйкеліс күші ()
A) 137 H
B) 136 H
C) 1370 H
D) 85 H
E) 140 H
16.  Пойыздың жылдамдығын 4 есе кеміткенде, тежелу жолы
A) 4 есе артады.
B) 16 есе кемиді.
C) 16 есе артады.
D) 4 есе кемиді.
E) өзгермейді.
17.Оқушы резеңкені 45 Н күш жұмсай отырып 9 см-ге ұзартты. Егер 110 Н күш жұмсаса, резеңкенің ұзаруы
A) 30 см              
B) 20 см                 
C) 18 см                  
D) 9 см                     
E) 22 см                                                   
18. Арқан тарту жарысына 4 адам қатысады. Олардың екеуі  F1=250 Н және F2=200 Н күштерді түсіріп оң жаққа,қалған екеуі  F3=350 Н және F4=50 Н күштерді түсіріп, сол жаққа тартады. Тең әсерлі күш және арқанның қозғалу бағыты:
A) 850 Н, оңға.
B) 450 Н, оңға.
C) 350 Н, солға.
D) 100 Н, солға.
E)  50 Н, оңға.
19. Жылдамдығы 200 м/с массасы 160 г оқ бөгетке тиді және тоқтағанға дейін 
16 см өтті. Оқтың кедергі күші 
A 20 кН.
B) 30 кН.
C) 10 кН.
D) 40 кН.
E) 50 кН
20. Массасы 1500 кг автомобиль 0,5 м/с2 удеумен горизонталь бағытта қозғала бастады. Қозғалысқа кедергі жасайтын күш 500 Н –ға тең. Қозғалтқыштың өндіретін тарту күші
A) 1250 Н.
B) 1520 Н.
C) 250 Н.
D) 1550 Н.
E) 125 Н.
21. Қатандығы 400 Н/м металл сымға ілінген, массасы 3 кг дене вертикаль жоғары 2 м/с2 үдеумен қозғалады. Сымның созылуы

()
A) 7,5 см.
B) 9 см.
C) 6 см.
D) 24 см.
E) 12 см.
22. Массасы 120 г хоккей шайбысы  15 м/с жылдамдықпен қақпа торына соғылды.Тор шайба бағытымен 5 см – ге созылды. Қақпа торында пайда болған серпімділік күшінің мәні

 ()
A) 750 Н.
B) 600 Н.
C) 270 Н.
D) 240 Н.
E) 500 Н.
23.  М массалы планетаның айналасында, массасы  m серігі қозғалады. Осы кездегі серіктің планетаға гравитациялық тартылыс күші
A) М массасына тура пропорционал және m-ға тәуелді емес.
B) m массасына тәуелді емес және М-ға тәуелді емес.
C) Мm массалар көбейтіндісіне тура пропорционал.
D) М/m массалар қатынасына тура пропорционал.
E) М-ға да, m-ге де тәуелді емес.
24.Автомобиль 72 км/cағ жылдамдықпен қозғалады, дөңгелектерінің жолмен үйкеліс коэффициенті 0,7. Ең аз тежелу жолы (g=10 м/сB)
A) ≈14м               
B) ≈370м                   
C) ≈37м                      
D) ≈29м                     
E) ≈58м 
25. Меркурий ғаламшарының орташа радиусы 2420 км, еркін түсу үдеуі 3,72м/с2  болса,массасы
A) 3·1015кг
B) 3,27·1023кг
C) 3·1010кг
D) 3·1040кг
E) 3,27·1014кг
                               
[bookmark: _GoBack]
oleObject3.bin

image4.wmf
с

м


oleObject4.bin

image5.wmf
с

м


oleObject5.bin

image6.wmf
с

м


oleObject6.bin

image7.wmf
ж

gR


oleObject7.bin

image8.wmf
ж

R

ж

GM

υ

=


oleObject8.bin

image9.wmf
)

+

(

=

h

ж

R

G

υ


oleObject9.bin

image10.wmf
2

ж

R


oleObject10.bin

image11.wmf
2

с

м

10

g

=


oleObject11.bin

image12.wmf
с

м


oleObject12.bin

oleObject13.bin

image13.wmf
2

с

м


oleObject14.bin

image14.wmf
2

с

м

9,8

g

=


oleObject15.bin

image15.wmf
м

Н


oleObject16.bin

image16.wmf
кг

H


oleObject17.bin

image17.wmf
2

с

м

10

g

=


oleObject18.bin

image18.wmf
k

4


oleObject19.bin

image19.wmf
2

4

k


oleObject20.bin

image20.wmf
4

k


oleObject21.bin

image21.wmf
k

4


oleObject22.bin

image22.wmf
4

2

k


oleObject23.bin

image1.wmf
2

с

м

10

g

=


oleObject24.bin

image23.wmf
2

g


oleObject25.bin

image24.wmf
t

m

J


oleObject26.bin

image25.wmf
t

ms


oleObject27.bin

image26.wmf
м

кг

c

×

2


oleObject28.bin

image27.wmf
2

2

2

с

м

кг

×


oleObject1.bin

oleObject29.bin

image28.wmf
2

с

м

10

g

=


oleObject30.bin

image29.wmf
2

g


oleObject31.bin

image30.wmf
4

g


oleObject32.bin

image31.wmf
2

с

м

10

g

=


oleObject33.bin

oleObject34.bin

image2.wmf
с

м


image32.wmf
с

м


oleObject35.bin

image33.wmf
с

м


oleObject36.bin

oleObject37.bin

oleObject38.bin

oleObject39.bin

oleObject40.bin

image34.wmf
2

с

м

1,6

g

=


oleObject41.bin

oleObject2.bin

image35.wmf
2

с

м

10

g

=


oleObject42.bin

oleObject43.bin

image3.wmf
с

м


